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Mint arról a Hírlap előző száma is beszámolt 
egy képes, rövid hírben, a miklósi városvédők 
megkapták a legnagyobb országos 
városvédő-elismerést, a Podmaniczky-díjat. 

De mi is ez a Podmaniczky-díj? Ki volt 
Podmaniczky Frigyes? Miért éppen a miklósi 
városvédők kapták? - kérdezhetné a kedves 
olvasó. Nos, kedves földijeim, a Podma-
niczky-díjat a Város- és Faluvédők Szövet-
sége (Hungaria Nostra) alapította. Minden 
évben olyan személyek, közösségek, 
tagegyesületek kapják meg, akik (amelyek) 
kiemelkedő munkát végeztek az épített 
környezet védelmének, helyreállításának 
területén. 

Podmaniczky Frigyes a XIX. század egyik 
legnagyobb magyar közéleti alakja volt, 1873 
és 1905 között a Fővárosi Közmunkák 
Tanácsának alelnökeként Budapest új 
városképi kialakítását - sugárút, körutak, 
hidak, pályaudvarok, nagyobb építkezések - 
irányította és felügyelte. Talán mindennél 
többet elmond, hogy e kiváló férfiút 
„Budapest vőlegényének” nevezték. Róla 
nevezték el tehát az országos városvédő-
díjat. 

S hogy miért éppen mi kaptuk 2010-ben? 
Ez már egy kicsit hosszabb történet. A 
városvédő egyesület szűkebb pátriánkban 
2004. július 1-jén alakult meg. A kezdettől 
fogva részt vettünk, veszünk a minden évben 
nyáron, de mindig más-más településen 
megrendezett többnapos országos találko-
zón, ami egyben szakmai konferencia is. 
Kovácsné Balog Margó és Boda Margó tag-
társaink 2006 óta folyamatosan - és aktívan - 
jelen vannak ezeken a több száz főt 
megmozgató rendezvényeken, s általában ők 
vitték, viszik fel Budapestre a miklósi 
gyerekek rajzpályázati munkáit is, nem 
feledkezve meg a törökszentmiklósi kiad-
ványokról sem. Talán ezen kapcsolatnak is 
köszönhető, hogy idén február 15-én Ráday 
Mihály, az országos szövetség elnöke 
stábjával Törökszentmiklóson forgatott. 
Március 27-én már az egész ország láthatta az 
Unokáink sem fogják látni című városvédő 
műsorban, az m1-en ‘48-49-es emlék-
helyeinket, valamint gyönyörűen felújított 
Honvéd-síremlékünket és református 
templomunkat. Egyesületünk több, mint 5 
éves munkája mellett ez a műsor lehetett a 
döntő érv, mi szerint ebben az esztendőben - 
az ország közel 250 tagszervezete közül a 
Szigetmonostori Faluszépítő Egylettel 
együtt - a törökszentmiklósi városvédők 
kapják meg a Podmaniczky-díjat. 

A díj átadására a XXIX. országos találkozó 
keretében, Jászberényben az Andrássy-
rendezvényházban ünnepélyes keretek 
között, július 15-én került sor. Egyesü-
letünket és városunkat 14-en - köztük Csikós 

Sándor, a városvédők elnöke és Dr. Juhász 
Enikő, a város polgármestere - képviseltük az 
ünnepségen, ahol jóleső érzéssel, ám kellő 

szerénységgel fogadtuk a gratulációkat. Egy 
mondatot hadd idézzek fel ezek közül. 
Tapolcai testvérszervezetünk elnöke, dr. 
Zsiray Ferenc mondta: „Drukkoltunk, hogy 
ti kapjátok a díjat, mert nagyon megérde-
meltétek.” Ezúton is köszönjük az elismerő 
szavakat. A Podmaniczky-díjak és a város-
védő vándorbot átadása után Budaörs, a 
2011. évi országos találkozót rendező 
település mutatkozott be, majd a rendkívül 
ízletes ünnepi vacsora következett. Este 11 
óra körül egy szép, felejthetetlen ünnepség 
élményével gazdagodva távoztunk Jászbe-
rényből, Lehel vezér városából. 

Kedves Miklósiak! Egyesületünk 6 éves 
fennállása alatt az induló 17 fős taglétszám 
ma több, mint 100-ra emelkedett. 2008-ban 
megalakult az ifjúsági szekció is, amely az 
egyik legfontosabb eredményünk, hiszen 
egyesületünk jövője ezekre a gyerekekre épül. 
(29-en vannak.) A 6 év alatt több, mint 10 
helytörténeti kadványt jelentettünk meg, 
szobrot és emléktáblákat állítottunk, sírokat 
újítottunk fel, 2007 óta városvédő tábort 
szervezünk gyerekeknek, előadásokat 
tartottunk, konferenciát, kiállításokat 
szerveztünk, útjelző táblákat helyeztünk el a 

főúton, közadakozásból tavaly megújult a 
Honvéd-síremlék, és a sort még hosszan 
lehetne folytatni. Óvodáinkkal, iskoláinkkal, 
intézményeinkkel, sok civil szervezettel si-
került nemcsak szavakban, hanem tettekben 
is megnyilvánuló kapcsolatot kialakítanunk. 
A felsorolt eredmények azonban nem 
kizárólag az egyesület sikerei. Ahogy mon-
dani szokták, ez a díj Önök nélkül, kedves 
földijeink, nem jött volna létre. Köszönjük a 
sok-sok anyagi, erkölcsi, szellemi, lelki 
támogatást, a rengeteg munkát, a közel 400 
adakozó áldozatát a Honvéd-síremlék 
felújítására, a felajánlott 1%-okat, a biztató és 
lelkesítő szavakat... és persze várjuk 
sorainkba leendő tagjainkat is. 

Írásom végén hadd említsek néhány szót a 
jövőről. A Római Katolikus Egyházközség-
gel közösen - mint az újságban olvashatják - a 
Honvéd-síremlékhez hasonlóan közada-
kozásból helyreállíttatjuk 150 éves Szent-
háromság-szobrunkat a templomtéren. 
Aztán szintén a katolikus egyházzal, valamint 
az önkormányzattal összefogva nekilátunk 
városunk legrégebbi épülete, a Kálvária-
kegytemplom megmentésének is. Ezen szép, 
embert próbáló feladatok megoldásához 
várjuk az Önök mindennemű segítségét... 
Hogy ne csak lakosai, hanem ősei, elődei 
munkáját tisztelő, városát szerető, érte tenni 
akaró polgárai legyünk szűkebb Hazánknak. 
Valljuk és hisszük gróf  Széchenyi István, a 
legnagyobb magyar szavait: „Múlton 
nyugszik a jelen, s azon a jövendő.”

Galsi Zoltán

Podmaniczky-díjat kapott a Törökszentmiklósi 
Városvédő és -Szépítő Egyesület

Felhívás

A Törökszentmiklósi Római Katolikus 
Egyházközség és a Törökszentmiklósi 
Városvédő és -Szépítő Egyesület elha-
tározta, hogy 

idén 150 éves 
Szentháromság-szobrunkat

 - közadakozásból - teljesen felújítja. 
Támogatójegyet 1000 Ft és 5000 Ft 
értékben a plébániairodán Tóth 
Ferencné Évikénél és a könyvtárban 
Csőke Tibornál vásárolhatnak támo-
gatóink, ill. banki átutalással is segíthetik 
a felújítást. 

(számlaszám: OTP Bank 
11745066-20002554 - 

„szoborfelújítás” megjegyzéssel)

Isten fizesse meg adakozóink áldozatát!

   Menyhárt József             Csikós Sándor
főesperes, plébános     elnök
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